

# *Хорошо усвойте ваше сообщение*

*Дж. Л. Мэй*

Нельзя напоить человека из пустого ведра. Пройдя пять этапов в процессе подготовки к проповеди, вы можете подумать, что уже готовы нести свою весть. Но правильно будет сказать, что вы готовы немного больше, чем прежде. Вы только выкопали колодец, нашли воду и соорудили устройство для подъема воды из колодца. Наполнять вы будете свое собственное ведро.

*Ваша весть должна стать частью вас.* Вы должны пропустить ее через себя. Это шестой, и очень важный, этап в вашей подготовке. Еще раз повторим эти этапы:

- Выбор темы
- Формулирование главной мысли
- Исследование главной мысли
- Организация исследования
- Освещение сообщения
- Усвоение сообщения

Понимаете вы это или нет, но вы и ваше сообщение неразделимы. Вы должны погрузиться в него, слиться с ним, наполниться им до краев. Покройтесь им, захлебнитесь им, влюбитесь в него, восторгайтесь им.

В Отк. 10 апостол Иоанн увидел могучего ангела с маленькой книжкой в руках. Голос с неба велел Иоанну принять эту книжку из рук ангела. Когда он взял книгу, ангел сказал ему: “Возьми и съешь ее; она будет горька во чреве твоём, но в устах твоих будет сладка, как мед” (ст. 9). В видении описывается (1) горечь и сладость проповеди. Нет более сладкой привилегии, чем служить вестником евангелия Христа. Но иногда это такое дело, которое оставляет горький привкус. Часто вас неправильно понимают, а иногда и вовсе отвергают. Боль-

шинство проповедников познают этот урок достаточно рано. Нам же надо узнать кое-что еще из этого Писания: видение также показывает, что (2) вы должны усвоить свое сообщение, пропустить его через себя.

## **ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПРОСТЫМИ ПРИЕМАМИ**

Прежде, чем мы познакомимся с двумя простыми приемами усвоения сообщения, мы должны хорошенько запомнить: этот процесс требует (1) времени и (2) сосредоточенности. Иногда по субботам я люблю удалиться от всех – посидеть на берегу ручья и, слушая звук журчащей воды, забыть обо всем на свете, сосредоточившись на мыслях, которыми хочу поделиться с церковью на следующий день. Иногда по воскресеньям я поднимаюсь рано утром, чтобы погулять в одиночестве по проселкам, побыть с источником моего сообщения, Богом, и удостовериться, что я впитал в себя ту весть, которую хочу донести людям.

Вот несколько советов, как вы можете усвоить ваше сообщение:

Во-первых, сократите план своего выступления до “ключевых слов”. Это может быть одно слово из каждого пункта и подпункта, которое напомнит вам всю мысль. Например, план вашего урока может выглядеть следующим образом:

- I. Что такое крещение?
- II. Кому следует креститься?
- III. Когда нужно креститься?
- IV. Почему нужно креститься?

Можно эффективно сократить свой план вот так:

- I. Что?
- II. Кому?
- III. Когда?
- IV. Почему?

Если вам для выступления требуются записи, такого короткого плана “ключевых слов” должно быть достаточно.

Во-вторых, учите то, что хотите сказать, наизусть или формируйте последовательные мысленные образы. Некоторые проповедники с легкостью запоминают не только план, но и полностью всю рукопись подготовленной проповеди. Другим лучше удается представить свою весть в виде цепочки мысленных образов. В нашем примере, приведенном выше, они, вместо того, чтобы учить наизусть слова: “Что такое крещение?”, мысленно представляют себе все виды крещения и завершают библейским описанием крещения. Во время выступления они просто будут объяснять картины, стоящие перед их мысленным взором. По второму, третьему и четвертому пунктам они мысленно воссоздадут библейский образ того, кто должен креститься, в какой момент уверования, а также образно представят себе цель крещения, указанную в Библии.

То же самое справедливо и в отношении запоминания тех Писаний, которые вы приводите в проповеди. Можно (1) учить наизусть или (2) рисовать себе образы. Последнее есть представление выбранных отрывков из Писаний в виде образов и изложение текста своими словами. Но иногда более эффективно бывает прочесть отрывки из Писаний или попросить кого-либо из аудитории сделать это: так вы придадите этим отрывкам большую весомость.

### **ПОДГОТОВЬТЕ ВАШЕ СЕРДЦЕ**

Мотив для проповедования должен всегда

быть чистым. Мы читаем: “Не то, что входит в уста, оскверняет человека, но то, что выходит из уст, оскверняет человека” (Мат. 15:11); “Ибо от избытка сердца говорят уста” (Мат. 12:34б).

Подготовка сердца – это не просто одномоментное действие, которое происходит, когда мы решаем проповедовать. Это непрерывный процесс. У жизни много отвлекающих моментов. Сатана может пробраться в нашу жизнь и развратить нас, а мы этого даже и не заметим. Проверяйте свое сердце каждый раз, когда вы готовитесь проповедовать. Анализируйте свои побудительные мотивы, иначе это сделают за вас другие. Будьте чрезвычайно строги к себе. Вначале произнесите проповедь для самого себя. Когда вы выучите ее, вы будете готовы прочитать ее и другим. Удалите всякую злобу или горечь из вашего сердца. Смотрите, чтобы ваша весть не служила оправданием самого себя. Не привлекайте излишнего внимания к собственной персоне, но следите за тем, чтобы возвеличивать Христа.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Прежде, чем вы будете готовы произнести свою проповедь, необходим еще один, последний штрих. Конечно, вы искали и получали Божье руководство в течение всего процесса подготовки. Вы должны были начать с молитвы, но теперь пришло время омыть сообщение молитвой. Расскажите, о чем вы собираетесь говорить, Богу в молитве и попросите Его, чтобы Он ваши обыкновенные человеческие усилия использовал как канал для передачи Своего сообщения. Отдайте себя и то, что хотите сказать, Богу. Вернитесь к Источнику, из Которого вы почерпнули вашу весть. Знайте, что весть эта – Божья, а не ваша. Смирите себя перед алтарем Божьей благодати, помня о том, что без Него вы беспомощны. А теперь идите, проповедуйте!

Из серии: “Деяния”  
© 1997, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается